

劍橋大聖安德烈堂

復活節講道系列 饒恕

James Steer 牧師證道（2023 年 3 月 19 日 早堂）

主要經文：《歌羅西書》2.13-15

注意：除明確表明之處，本文所引用的經文皆出於《新標點和合本》。大聖安德烈堂用的版本是英文新譯本（New International Version 2011）。

歡迎大家來到今天的成人兒童聯合崇拜。我們從今天開始一個以「復活節」為中心的講道系列，幫助大家先為復活節作預備，然後回顧復活節。我們透過這講道系列會探討主耶穌基督的死亡及復活對我們有什麼意義；考慮到復活節，我想這並不奇怪。

首先，我們必須考慮：主耶穌基督的死亡及復活為我們帶來了什麼呢？小孩子，您們有什麼想法嗎？對的，主耶穌基督透過死亡及復活拿走了我們的罪惡，饒恕了我們。主耶穌透過十字架為我們做了一系列的東西，包括：使我們與神和好（reconciliation）、讓我們得到真正的自由（true freedom）、徹底洗淨我們（washing deep inside）、讓我們在未來的身體復活（bodily resurrection）、讓我們得生命（made alive）。我們作為基督徒可能較少提到這點，但我們的確跟基督一同復活了，一同得生命了，這是非常美好的真理和祝福。但問題是，為什麼我們需要得生命呢？基督如何讓我們得生命呢？

保羅強調，我們與基督一同活過來了（we have been made alive with Christ）！

這是不可思議，超級美好的事實！但您可能在想：「我本身不是已經活著嗎？我可以唱歌、跳來跳去、跑來跑去。得生命有什麼美好呢？」請大家留意今天經文第 13 節，明白我們本來是怎樣的。

《歌羅西書》2.13：「你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，神赦免了你們一切過犯，便叫你們與基督一同活過來」。《歌羅西書》是保羅寫給歌羅西信徒的書信，這是一座位於現今的土耳其的希臘城市。當時的歌羅西居民跟我們一樣，每天吃早餐，每天散步。可是，保羅強調他們「從前」是「死了」的。他們是在「過犯」裡死了（they were dead in sin）。他們雖然看似有肉體的生命，但他們在屬靈上是死了的。

「罪」（sin）會使一個人在神面前處於死亡的狀態，罪有力量殺死我們。您們記得《創世紀》第 3 章在伊甸園發生了什麼嗎？神把亞當夏娃安置在伊甸園裡，讓他們享受一切美好的東西，原本全都是美好的。亞當夏娃不僅認識上帝，更與上帝散步，每天跟上帝聊天。園子裡每一棵樹的果子都可以吃，只有「分別善惡樹」的果子不能吃，神還作出警告，他們吃那樹的果子，他們就必會死。雖然亞當夏娃享受神完美的創造，但他們仍然選擇背叛上帝，吃了那樹的果子。

亞當夏娃吃善惡樹果子的時候，在神眼中他們就死亡了，他們變成了神審判的對象，他們知道神並不喜悅他們。有時候我們犯錯的時候，父母也會對我

們不滿；當時亞當夏娃感受到上帝同樣的不滿。亞當夏娃因為犯了罪，必須跟神斷絕關係，亞當夏娃如此，歌羅西人如此，我們未認識耶穌的時候亦如此。我們認識主耶穌之前都是死在過犯中的，當時我們不能夠認識主，不能夠跟上帝建立關係，是叛逆的罪人。

在座未信主耶穌的人，我們很歡迎您來到我們當中了解基督教。可是，今天的經文確實描述著您們的實況：您們正在過犯中死了（you are dead in your sins）。您們離開教會的時候，千萬不要想著：「我跟神的關係沒有什麼問題，祂相當滿意我的表現」。這是錯誤的。因為您拒絕和叛逆上帝，對於上帝來說您是死在罪裡的。這當然不是容易接受的壞消息，但我們必須先聽見壞消息，我們才能明白第 13 節所傳達的好消息。

您們能看見第 13 節的好消息嗎？「你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，神赦免了你們一切過犯，便叫你們與基督一同活過來」。對的，好消息就是我們與基督一同活過來（made alive with Christ）！神使人得生命以解決亞當夏娃留下來的罪和死亡的問題，這是非常美好的消息。生命正是我們所需要的東西，而復活節就是慶祝神使死人復活的節日。

上個禮拜 John 牧師帶我們看了《以西結書》37 章。神命令先知以西結向枯乾了的骨頭傳福音。神說，當時的以色列人就像這些骨頭，因為罪的緣故，雖然肉體上是活著的，但屬靈上是死亡的。神透過以西結的講道和聖靈的工作，承諾給這些骨頭新生命，讓他們成為新造的人，這就正正是神對歌羅西信徒做的工作！如果我們信靠主耶穌的話，我們也可以同樣地得到新生命，再次認識上帝。

可是，我們還需面對更大的問題。試想您在後花園找到一堆骨頭，您能夠使它們復合嗎？是沒有可能的！那麼，神是怎樣使屬靈上死了的人復活呢？與神斷絕了關係的人又怎能再次認識上帝呢？

關鍵就在第 13 節：上帝「赦免了」（forgave）我們「一切過犯」。

我會帶大家進一步了解這個真理，但首先讓我們唱一首歌吧。

會眾一同唱了兒童詩歌「東離西有多遠」（as far as East is from the West）

我們從前死在我們的過犯中，但讚美上帝，祂透過基督饒恕了我們，使我們得新生命。神抹去了使我們死亡的罪惡，讓我們可以再次活過來，代表罪的問題已經解決，真美好！我們每個禮拜日都會提及到饒恕這一回事，都會一同祈求上帝赦免我們的罪惡。但上帝為什麼能夠回應認罪的禱告呢？祂怎能饒恕我們的過犯呢？

第 13-14 節：「你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，神赦免了你們一切過犯，便叫你們與基督一同活過來，又塗抹了律例上所寫攻擊我們、有礙於我們的字據，把它撤去，釘在十字架上」。您明白「律例上所寫攻擊我們、有礙於我們的字據」是什麼嗎？

其實是相當簡單的。(James 在白板上列出了他的一些過犯。)這就是我犯過的一些罪惡：對別人發怒、不願分享我的玩具、埋怨、沒有聆聽他人、錯誤的思想、說謊、沒有聆聽上帝的話語、粗魯地駕駛、沒有愛妻子、惹兒女的氣等等。這就是律法的「字據」，每天每週每月每年紀錄著我們的過犯。本來這個清單不斷提醒我們關於自己的罪惡，而且神原本會以這個清單定我們的罪。因為我們犯了罪，所以我們是應得到「有罪」的判決，並承受死亡的懲罰。

可是，神完完全全取消了、抹去了、刪除了這個清單。(James 也抹去了白板上的清單。)神抹去我們一切的過錯，饒恕我們的罪，祂不會再提起這些過犯。這是何等美好的消息啊！但神怎能夠這樣做呢？這好像是非常不公義！試想：您渡假後回到家裡，發現有小偷偷走了您的玩具及珠寶。幾個禮拜後，警察抓到了小偷，並帶這位疑犯上庭。法官卻說：「雖然證據確鑿，但我決定視而不見，您可以回家了！」這絕對是不公的！！

所以，關鍵問題就是，神怎能抹去我們的過犯呢？答案就在第 14 節：祂把我們的過犯「釘在十字架上」(nailing it to the cross)。這是一個生動的圖像，象徵著主耶穌基督在第一個復活節所做的工作。如果您在第一個受難日處於耶路撒冷，您就會看見主耶穌基督掛在十字架上。神把我們的過犯和指控放在耶穌身上，祂因為我們的罪惡而死亡了，祂為我們付上了罪的代價，祂在神面前處於死亡，因為我們的過犯處死了祂。因此主耶穌在斷氣之前說了：「我的神！我的神！為什麼離棄我？」在那一刻，神的確因為我們的過犯而離棄了主耶穌，在神眼中主耶穌是死了的。

因為主耶穌死了，滿足了罪的代價，所以神可以刪除對於我們過犯的紀錄。完美的救主滿足了上帝完全的公義。如果我們願意信靠主耶穌的話，我們就能跟祂一同活過來。

第 15 節：「[神]既將一切執政的、掌權的擄來，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝」。「執政的、掌權的」指撒旦和跟隨他的黑暗勢力，他們從前用我們的罪惡指控我們：「你是有罪的，死在罪裡，你是沒有希望的」。但既然主耶穌已經洗淨了我們的過犯，魔鬼又怎能定我們的罪惡呢？黑暗的勢力已經沒有權柄了，他們完蛋了。主耶穌已透過十字架勝過了撒旦。

如果我們是基督徒，我們就絕不會被神定罪。如果神給了我們新生命，我們就不需要懼怕審判，不需要懼怕魔鬼的指控。我們罪的紀錄已經透過主耶穌的死亡被神抹去。「執政的、掌權的」再沒有權力。我們公開的過犯被抹去（譬如驕傲、說是非、貪婪等），我們個人的過犯同時也被抹去。或許我們被某些過犯困擾，仍然感到有罪和羞愧。但如果我們是信靠主耶穌的人，我們不必感到羞愧，因為我們的過犯已經被抹去。這不是說罪惡沒有後果，但就算後果屢屢，我們都不必感到有罪和羞愧。我們罪的紀錄是空白的，我們已被上帝饒恕，祂已給我們新生命。神不會再提起我們的罪惡。

我們能看到我們的救主耶穌基督是何等美好嗎？祂在十字架上死亡和復活，為我們成就了偉大的事，就是讓我們像亞當夏娃犯罪前一樣，再次跟神有完美

的關係，再次認識上帝，再次享受上帝的同在，再次能夠向上帝禱告，當基督再次回來，我們甚至可盼望永遠跟上帝一起。神已經給我們真正的生命，這是祂設計給我們最好的生命。

如果我們能明白主耶穌為我們做了什麼，我們就可以無庸置疑地跟隨祂。世界上沒有另外一個宗教的神為祂的子民死而換取他們的生命。其他宗教不能帶來這樣的饒恕，使信眾在神面前得新生命。

這個復活節，我希望大家可以看清楚主耶穌基督有多美好，並更積極地去愛祂，緊緊信靠跟隨祂。

如果您還沒有信靠主耶穌基督，我呼籲您來到主耶穌面前，認清楚您在神面前的狀況。您正死在罪和過犯中，不能夠跟神有關係。來到主耶穌面前吧，唯獨是祂才能夠使您活過來。我呼籲您靠著主耶穌的犧牲向神認罪，尋求赦免。如果您這樣做的話，您就會感受到罪得赦免的祝福，您一切的過犯都會被抹去，您會經歷新生命的開始，您不需再有羞愧、羞恥或被定罪。您會明白認識上帝所帶來，最深層次的喜樂！